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UVOD 
Privredno društvo je pravno lice koje osnivaju pravna i/ili fizička lica radi obavljanja djelatnosti u cilju 
sticanja dobiti. Pravne forme privrednih društava su ortačko društvo, komanditno društvo, društvo sa 
ograničenom odgovornošću i akcionarsko društvo (otvoreno i zatvoreno). Privredno društvo, domaće ili 
strano, može formirati jednu ili više poslovnih jedinica (ogranaka). Privredno društvo, domaće ili strano, 
može formirati jednu ili više poslovnih jedinica (ogranaka). Poslovna jedinica je organizacioni dio 
privrednog društva koja nema svojstvo pravnog lica. Poslovna jedinica ima mjesto poslovanja i 
zastupnike, a poslove sa trećim licima obavlja u ime i za račun privrednog društva. Poslovna jedinica se 
registruje u skladu sa zakonom kojim se uređuje registracija poslovnih subjekata. Privredno društvo 
osniva se na neodređeno vrijeme, ako u osnivačkom aktu nije određeno da društvo traje do određenog 
vremena, nastupanja određenog događaja ili postizanja određenog cilja. 
1.FORME PRIVREDNIH DRUŠTAVA 
1.1. ORTAČKO DRUŠTVO 
Ortačko društvo jeste privredno društvo koje osnivaju dva ili više fizičkih i/ili pravnih lica u svojstvu ortaka 
društva radi obavljanja određene djelatnosti pod zajedničkim poslovnim imenom. Ortačko društvo 
odgovara za svoje obaveze cjelokupnom imovinom. Ortaci ortačkog društva odgovorni su solidarno za sve 
obaveze društva cjelokupnom svojom imovinom, ako sa povjeriocem nije drugačije ugovoreno. 
Osnivački akt ortačkog društva sadrži: 
puno ime i prebivalište svih fizičkih lica ortaka i poslovno ime i sjedište pravnog lica svakog ortaka, 
poslovno ime i sjedište društva, 
djelatnost i 
označenje vrste i vrijednosti uloga ortaka. 
Ortak ortačkog društva koji u imovinu društva ne unese svoj ulog u skladu sa osnivačkim aktom društva, 
koji novac primljen za društvo ili drugu imovinu ne preda u određenom roku društvu ili koji za sebe uzme 
novac ili drugu imovinu društva bez ovlašćenja, dužan je da društvu plati ugovorenu kamatu počev od 
dana kada je bio dužan da uplati ili unese ulog, odnosno od dana kada je morao da preda novac ili drugu 
imovinu ili kada je uzeo novac ili drugu imovinu. 
Odluke ortaka o pitanjima koja predstavljaju redovnu djelatnost ortačkog društva donose se većinom od 
ukupnog broja glasova ortaka. Saglasnost svih ortaka potrebna je za odluke o pitanjima koja su izvan 
redovne djelatnosti društva, kao i za odluke o prijemu novog ortaka društva. 
Ako je osnivačkim aktom ortačkog društva ili ugovorom ortaka društva određeno da je vođenje poslova 
preneseno na jednog ili više ortaka društva, ostali ortaci društva nemaju pravo na vođenje poslova. 
Ukoliko pravo na vođenje poslova imaju dva ili više ortaka ortačkog društva, svaki od tih ortaka ima pravo 
da postupa samostalno, osim ako se najmanje jedan ortak usprotivi tom pravu. Ako je osnivačkim aktom ili 
ugovorom ortaka društva određeno da ortaci društva ovlašćeni za vođenje poslova mogu da postupaju 
samo zajedno, za svaki posao potrebna je saglasnost svih ortaka društva ovlašćenih za vođenje poslova, 
osim ako bi odgađanje donošenja te odluke prouzrokovalo štetu društvu. Ako je ugovorom ortaka ortačkog 
društva određeno da je u slučaju vođenja poslova od više ortaka, svaki ortak ovlašćen za vođenje poslova 
dužan da postupa po instrukcijama drugih ortaka ovlašćenih za vođenje poslova, svaki ortak dužan je da 
obavijesti ostale ortake ovlašćene za vođenje poslova radi donošenja zajedničke odluke o pravnoj radnji ili 
poslu. 

---------- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU. ----------  



www.maturskiradovi.net   

 

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

http://www.maturskiradovi.net/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

